

# “党建+人社”，爱心送上门

## 黄岛街道推动党建和人社工作深度融合，优化服务为企业群众办实事

□本报记者 丁霞

### 我为群众办实事

自开展党史学习教育以来，为深入推进“我为群众办实事”实践活动，黄岛街道不断优化服务，以系统思维推动党建工作和人社业务工作深度融合，扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事。

#### 开展入户走访 上门了解诉求

近段时间以来，黄岛街道深入开展形式多样的“我为群众办实事”实践活动。“我们首先进行入户走访，由街道人社中心主任带头深入群众，深入企业，深入了解老百姓和服务对象对人社工作的新要求、新期盼。”黄岛街道便民服务中心主任肖丽告诉记者，通过走访可以把广大群众和服务对象的所思所想、所忧所盼搞清楚，不断增强民生保障工作的主动性。

黄岛街道还深入开展为民服务提升活动，进一步优化流程、精简材料、压缩时限、扩展渠道，实现企业和群众办事“提速办”“简便办”。再次，深入开展惠民政策宣传活动，通过发放宣传资料、张贴宣传海报的方式，宣传人社惠民政策，用通俗易懂的语言把政策讲细、讲透、讲明白，不断提高就业创业、社会保险、劳动维权等政策的知晓率。

#### “爱心大姐驿站” 解决就业难题

据介绍，黄岛街道“爱心大姐驿站”成立两年来，主要通过“线上+线下”的方式为辖区企业和群众提供代办帮办、政策咨询、就业援助等服务。“我们定期安排驿站工作人员入户送政策、送岗位，帮助群众解决就业难的问题；同时，主动对接辖区企业，开展服务重点企业专项活动。”肖丽介绍，截至目前，已经帮助辖区186家企业申请就业优惠政策，指导114家企业设立劳动争议调解委员会，为企业解决难题300余件。

“我们还创建了‘爱心大姐代帮办’微信群，企业和群众可以通过微信群提报申请资料，足不出户即可办理相关业务。”肖丽说，截至目前，该驿站共通过线上平台为群众代办业务3000余件，解答社保及民政方面政策咨询4000余人次，推送就业岗位8000余个，帮助2300余名失业人员再就业。

#### “营商环境提升月” 助推企业发展

为进一步优化辖区营商环境，促进新区和街道经济社会高质量发展，近日，黄岛街道开展为期一个月的“营商环境提升月”活动。

活动中，黄岛街道积极为企业办实事，选派业务骨干下沉辖区企业宣传劳动用工政策、帮助企业申请就业优惠、指导企业构建和谐劳动关系，争当企业引才用工的“服务员”和化解难题的“联络员”，助推企业发展。

同时，建立并完善政企沟通联络工作机制，严格落实“周联系、月走访”制度，主动了解企业的实际情况，针对企业反映突出的问题，不定期开展调研、座谈、现场询问等活动，深入了解企业在政务服务方面的难点、堵点、痛点问题，有针对性地进行协调解决。活动期间，主动对接辖区237家重点企业，帮助企业解决社保、用工等难题百余件。

### 滨海街道

## 全面落实安全措施 密织防汛“安全网”

□记者 张静 报道

本报讯 近日，新区迎来持续降雨天气，滨海街道闻“汛”而动，全方位落实防汛安全措施，密织防汛“安全网”。

滨海街道成立以党工委书记、办事处主任为组长，部门负责人为成员的防汛工作领导小组负责防汛工作的所有事宜；加强汛期24小时值班值守制度，值班人员密切关注雨情和水情变化情况。同时，各责任单位、各责任人定期对水库、塘坝等防汛重点部位进行巡查，并成立由100名机关干部组成的防汛抢险突击队，同时各村居根据村庄大小成立不少于10人的应急抢险队伍。

此外，该街道还强化防汛应急抢险物资储备。据统计，目前已储备编织袋、麻袋2.5万条，铁丝1.5吨，桩木200根以及铁锹、救生衣等若干防汛物资，确保遇突发险情时有强大的物资保障和供给能力。

### 泊里镇

## 专项整治非机动车 乱停乱放现象

□记者 丁霞 报道

本报讯 营造干净整洁的市容市貌，近期，泊里镇综合行政执法局联合交警针对辖区内非机动车乱停乱放现象开展专项整治行动，共出动执法人员60余人次，执法车辆20辆次。

此次行动重点整治地铁站周边区域，执法人员采取“宣传+整治”的方式，对现场群众进行宣传引导，认真讲解乱停乱放电瓶车、摩托车等非机动车的危害以及规范非机动车停放秩序的必要性。

据了解，联合执法人员规范停放非机动车270余辆，拖移占道停放非机动车150余辆，有效缓解了交通拥堵现象。

### 张家楼街道

## 入户送军装 关怀老军人

□记者 梁玉鹏

通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 近日，张家楼街道为新中国成立前入伍的老军人和参加过抗美援朝的老军人送上了一份特殊的礼物：一套老式军装。

街道退役军人服务站的工作人员介绍，每次入户慰问老军人时，他们总会不约而同地换上旧军装。这些老军人一直珍藏着旧军装，把军装视为荣誉的象征，这让走访慰问的工作人员真切地感受到老军人对军装、军旅的情怀，萌发了为他们定做一套新的老式军装的想法。

活动中，工作人员及退役军人志愿者来到老军人的家中，帮助他们试穿军装，并亲切询问他们的生活状况，详细了解他们在日常生活中遇到的困难，对他们为祖国和人民做出的贡献表示感谢。

## 社区消防演练 打通生命通道

□记者 李涛 报道

近日，灵山卫街道在凭海临风小区开展了以“打通生命通道 卫城在行动”为主题的消防安全演练活动。演练活动模拟该小区一栋住宅楼突发火灾，楼层间四处烟雾弥漫，火警警报声响起，工作人员迅速启动应急预案，一组消防员查看救援通道是否畅通，引导居民有序疏散到安全区域；另一组消防员快速到达起火部位扑灭明火，并进行洒水降温。各小组配合有序，顺利完成了此次演练。



# 开展星级评定，提升人居环境

## 灵珠山街道多措并举推进全国文明城市创建工作

### 创建全国文明典范城市

□本报记者 丁霞

自开展全国文明城市创建工作以来，灵珠山街道聚焦提升城市管理效能、人居环境整治、市容整治等八个方面的工作，狠抓工作落实，全面做好全国文明城市创建工作。

据了解，灵珠山街道持续推进人居环境整治，组织社区开展星级街巷、星级农户评定及“清洁村庄”星级挂牌工作，提升街道人居环境品质；全面开展环境卫生整治工作，提高对容易滋

生蚊虫病菌等重点区域、重点部位的消杀频次及力度，消除卫生死角；组织开展爱国卫生月集中整治活动，以背街小巷、居民楼院的积存垃圾、卫生死角、乱堆乱放等环境卫生问题为重点进行集中清理整治；加大对市容秩序的执法力度，对辖区主次干道、背街小巷、市场集贸市场等区域进行全面巡查，整治取缔流动摊点、规范店外经营，开展户外广告专项整治行动，清理黄河西路、柳花泊路的横幅广告。同时，灵珠山街道贯彻落实省局批发市场“五项制度”，安排专人进行驻场监管，每天对市场卫生进行督导检查，对发现的问题及时督促整改。截至目前，市场内食品经营业户证照齐全、卫生达标，且防鼠、防蝇、防尘、消毒等措施规范。

此外，灵珠山街道坚持党建引领，全力打造“公益小城镇·和美灵珠山”新时代文明实践品牌，根据辖区居民的实际需求开展特色实践活动，通过志愿服务“小切口”展现文明实践“大主题”。

今年5月，灵珠山街道“小珠山下党旗红 我为群众办实事”实践活动暨新时代文明实践志愿服务队授旗仪式启动。该街道推行“党建引领+多元协同+志愿服务”的工作模式，开展形式多样的志愿服务活动，以全人群、全方位、全覆盖三个全面为重点推进工作，服务项目覆盖老、中、青、少、幼等各群体。同时，该街道还联合相关单位共同发起成立了灵珠山公益联盟，精准对接群众需求，为辖区居民提供专业化、高质量的志愿服务。